
 
 

Vážená pani prezidentka, 
 

je pre nás nesmiernou cťou a potešením stáť dnes pred Vami na tomto 
výnimočnom mieste, priamo v Prezidentskom paláci.  
 

Táto slávnostná chvíľa má pre nás všetkých, finalistov a laureátov ocenenia Roma 
Spirit 2023, nesmierny význam. Rovnako veľký význam má aj pre mnohých 
ďalších, ktorí svojou prácou prispievajú k zlepšovaniu životov Rómov a k podpore 
vzájomného spolužitia. 
 

Dovoľte mi, aby som Vám v mene finalistov a laureátov jubilejného 15. ročníka 
ocenenia Roma Spirit, ako aj z pozície ženy, matky, manželky a vedkyne, 
adresovala niekoľko slov. 
 

Ak by som sa mala vyjadriť vo vedeckej terminológii, povedala by som, že tu, 
pred Vami, stojí len malá „vzorka s vysokou koncentráciou“ úspešných a 
šikovných ľudí, ktorí sú v tom, čo robia, skutočne výnimoční. Každá jedna 
substancia tejto rôznorodej zmesi má svoju nezastupiteľnú úlohu, bez ktorej by 
zmes stratila svoju identitu. V tejto rozmanitosti spočíva jej skutočná krása. Sme 
rozdielni, sme výnimoční a predsa zdieľame spoločnú ľudskosť. 
 

Každý jeden finalista ocenenia Roma Spirit predstavuje originálny príbeh, často 
plný výziev a prekážok. Tieto príbehy sú dôkazom odhodlania, vytrvalosti a 
neúnavnej práce jednotlivcov i kolektívov, ktoré sa snažia o pozitívnu zmenu. V 
týchto príbehoch sa odráža sila a odhodlanie prispieť k budovaniu prosperujúcej 
spoločnosti. 
 

Prišli sme z rôznych kútov Slovenska, aby sme vyslali signál vzájomného 
porozumenia, rešpektu a spolupráce, ktoré sú základom pre pokojné a 
harmonické spolunažívanie.  
 

Veríme, že spolupráca a vzájomný rešpekt sú kľúčové pre budovanie lepšej 
budúcnosti pre nás všetkých a že skutočný pokrok a prosperitu pre našu krajinu 



 
môžeme dosiahnuť prostredníctvom kolektívneho úsilia a uznania hodnoty 
rozmanitosti. 
 
Vážená pani prezidentka, 
 

dovoľte nám využiť túto slávnostnú chvíľu a s hlbokým pocitom úcty, vyjadriť 
Vám naše uznanie a poďakovanie, že ste počas Vášho mandátu neváhali 
podporovať a uznať prínos menšín a zasadzovali ste sa za inkluzívnejšiu 
spoločnosť. 
 

Každoročnou osobnou záštitou nad ocenením Roma Spirit ste vyslali jasný signál 
o dôležitosti a hodnote prínosu Rómiek a Rómov k životu na Slovensku. Taktiež 
ste týmto krokom vyjadrili podporu všetkým, ktorí sa angažujú v zlepšovaní 
životných podmienok Rómov a vzájomného spolužitia. 
 

Úprimne ďakujeme za Vašu oddanosť zásadám spravodlivosti, rovnosti a inklúzie, 
ktoré ste tak dôrazne presadzovali vo Vašej prezidentskej funkcii. Vaša práca 
zostane príkladom pre budúcich lídrov a motiváciou pre nás všetkých pre ďalšiu 
prácu na budovaní lepšej a spravodlivejšej spoločnosti. 
 

ĎAKUJEME. 
 

 

V Bratislave 20. mája 2024 


